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Αθήνα, 23 Ιανουαρίου 2024                                                                             

                                                 ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

 Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας  

 Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

 Εσωτερικών 

Θέμα: «Παρατημένα τα ΚΔΑΠ και οι παιδικοί σταθμοί από την κυβέρνηση 
– Απλήρωτοι οι εργαζόμενοι εδώ και μήνες».  

Τα συγχρηματοδοτούμενα από το ΕΣΠΑ προγράμματα που διαχειρίζεται η 
Ελληνική Εταιρία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (Ε.Ε.Τ.Α.Α), 
αποτελούν σημαντική βοήθεια για τις οικογένειες με παιδιά προσχολικής και 
σχολικής ηλικίας και αφορούν στην παροχή θέσεων φροντίδας και φιλοξενίας 
σε βρέφη, νήπια, παιδιά δημοτικού και άτομα με αναπηρία σε δημόσιους, 
δημοτικούς και ιδιωτικούς σταθμούς και Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης 
Παιδιών (Κ.∆.Α.Π. και ΚΔΑΠ ΑμεΑ).  

Όμως τους τελευταίους μήνες τα Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης και τα 

ΚΔΑΠ ΑμεΑ  οδηγούνται σε αδιέξοδο καθώς υπάρχει πολύμηνη καθυστέρηση 

στη μισθοδοσία των εργαζομένων αφού η αξία των vouchers  δεν καταβάλλεται 

από το κράτος στους βρεφονηπιακούς σταθμούς, τα ΚΔΑΠ και τα ΚΔΑΠ ΑμεΑ 

με χιλιάδες γονείς που στέλνουν τα παιδιά τους εκεί να αγωνιούν για τη 

συνέχεια.  

Ωστόσο, οι ιδιοκτήτες των δομών αυτών έχουν έρθει σε δύσκολη θέση. 

Υλοποιούν τα προγράμματα αυτά, εξασφαλίζοντας για τα παιδιά σίτιση σε 

καθημερινή βάση, κόστη μεταφοράς και ότι άλλο προκύπτει από όλη αυτή την 

διαδικασία. Ενώ στην περίπτωση των δήμων αυτό το πρόβλημα έρχεται να 

προστεθεί στην ελλιπή χρηματοδότησή τους, στο μειωμένο προσωπικό, αλλά 

και στο ωράριο.  

Το θέμα, είναι σύμφωνα με τα όσα αναφέρει  η Πανελλήνια Ένωση των ΚΔΑΠ 

και των ΚΔΑΠ ΑμεΑ  που έχει κάνει προσπάθειες  για να επιλύσει το πρόβλημα 

και να καταβληθούν τα χρήματα στους τραπεζικούς λογαριασμούς των 

επαγγελματιών, ότι το ποσό αυτό υπάρχει. Επίσης αναφέρει ότι τα χρήματα 
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από τα voucher είναι λίγα και δεν επαρκούν για να καλυφθούν οι ανάγκες. 

Επιπλέον οι δήμοι που έχουν την ευθύνη να βρουν τον τρόπο να πληρωθούν 

οι εργαζόμενοι δεν έχουν απαιτήσει ακόμη τα 7,5 εκατ. ευρώ που εκκρεμούν 

για τη χρονιά 2022-2023, για τα οποία υπήρξε δέσμευση από τα αρμόδια 

υπουργεία. Πέρυσι εξαγγέλθηκε η έξτρα χρηματοδότηση για τα ΚΔΑΠ ύψους 

12,5 εκατ. ευρώ, αλλά από αυτά στις δομές διατέθηκαν μόνο τα 5 εκατ. Ευρώ. 

Για  τη νέα χρονιά 2023-2024 δεν γίνεται καν λόγος αν θα δοθούν και πότε 

κάποια χρήματα που θα διασφάλιζαν τους μισθούς των εργαζομένων και τα 

λειτουργικά έξοδα των δομών. 

Την ίδια στιγμή όμως υπάρχουν ΚΔΑΠ που απασχολούν δεκάδες 

εργαζόμενους  και έχουν στις τάξεις τους εξίσου πολλά παιδιά που κινδυνεύουν 

να κλείσουν και να βάλουν οριστικά λουκέτο εξαιτίας της κατάστασης αυτής. 

Επειδή, η κυβέρνηση δείχνει με κάθε τρόπο ότι απαξιώνει τις κοινωνικές 

δομές που υλοποιούν προγράμματα για την οικογένεια και τις ευπαθείς 

κοινωνικές ομάδες, 

Επειδή, η κοινωνική πολιτική που ασκεί παρουσιάζει τεράστιο έλλειμμα, 

Επειδή, τα χρήματα (6 εκ. € για τη Δυτική Ελλάδα) υπάρχουν στο ΓΛΚ 

δεν δίνεται η απαραίτητη Υπουργική έγκριση για να εκταμιευτούν. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβούν τα Υπουργεία, ώστε να 

καταβληθούν  τα οφειλόμενα ποσά και να εξασφαλιστεί η ομαλή 

λειτουργία των συγκεκριμένων δομών Δημιουργικής 

Απασχόλησης; 

 Είναι στις προθέσεις της κυβέρνησης η μόνιμη και σταθερή 

χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό ;   

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία(Σία) 




